

总第10973号 国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 热线电话/传真:(0571)88852349 88860470
电子版:www.zjgrrb.com
E-mail:alan0104@163.com
地址:杭州市余杭塘路69号12号楼109室 邮编:310012

“没有共产党,就没有今天的我” 耄耋老人献十万特殊党费表恩情

■记者王艳 通讯员丁凯

6月27日,绍兴市人民医院党委专门为该院离休干部崔敦厚同志过了一个特殊的生日,庆祝他入党70周年。与此同时,医院党委书记寿清和将一张特殊党费的收据交到崔老手中。此前,崔老将自己的10万元积蓄作为特殊党费交给了党组织。

“我一生都是党的人”

“没有共产党,就没有今天的我。”今年已经87岁的崔敦厚十分感慨,最终,千言万语汇成一句话,“感恩医院、感恩党,永远跟党走,我一生都是党的人!”

崔敦厚出生于山东滕州一个贫苦的农民家庭,从小缺衣少食,

过着近乎流浪的生活。1946年,年仅15岁的他就加入了中国人民解放军,并立志为国家贡献一份绵薄之力。他先后参加过著名的孟良崮战役、济南战役、洛阳战役和淮海战役。由于在作战中表现突出,他17岁就加入中国共产党。从此,心中多了一份责任,更添了一份信仰。

1949年中华人民共和国成立后,崔敦厚随部队伤病员一起转入地方康复医院工作。那时医疗专业人才缺乏,他觉得学医治病救人能造福百姓,也是自己义不容辞的责任。在党组织的关心下,他先后来到浙江省卫生干校和嘉兴医专学习。通过几年刻苦努力,终于如愿以偿,到绍兴市人民医院当起了外科医生。

他接生的孩子后来取名叫“党救”

崔敦厚时刻牢记自己是一名党员,经常带头作表率。上世纪70年代,崔敦厚响应国家的号召,到基层的红山卫生院工作。在那里,他留下了许多助人为乐的故事。

当地年纪大些的百姓至今记得,那时候,时常有村民看完病付不起医药费,崔敦厚就主动为他们垫付,一掏便是5元,甚至10元。这笔费用在当时来说,也算是不小的开支。

还有一次,一天半夜,一名产妇由于难产,被紧急送到了红山卫生院。可卫生院没有配备产科医生,危急关头,从来没有接生经验的崔敦厚迎难而上,第一个站了出来。随着一声啼哭,孩子顺利出生了,产

妇也脱离了危险。产妇夫妻俩非常激动,为了表达心中的感激之情,他们将自己的孩子取名为“党救”,意为中国共产党救下来的孩子。

除了为村民们进行日常的入户诊疗以外,崔敦厚还利用自己的专业知识,加强对十多位“赤脚医生”的医技培训。在他的不懈努力下,当时的红山卫生院成为绍兴市第一家能拍X光片的卫生院,为当地的医疗事业做出了应有的贡献。

生活条件好转后,崔敦厚依然省吃俭用,每天过着粗茶淡饭的日子。多年来,夫妻俩一直挤在一套54平方米的房子内。上世纪90年代初,他所在的单位向职工分房,以他的职称,本可以换得一套90平方米的房子。但他却说,“我和老伴两个人在这儿住就够了,大房子还是让给其他有需要的人吧。”

永远跟党走,特殊党费表深情

离休后,崔敦厚一直关心着医院的发展状况,始终坚持参加每个月一次的组织生活,风雨无阻。

“认识崔老很多年了,他给我的印象,就是党性特别强。”医院离退休支部书记潘春晔还记得,三年前,崔老突然患上了重疾,做了一场大手术。两个星期后,他却居然准时出现在了党员集中学习活动中。

还有一次,他住院了,身上没有穿病号服。人们发现,他里面穿的是一件珍藏多年的背心,上面印着“永远跟党走”。

“我年轻的时候就是党组织培养的,是党组织让我从一个文盲变成了医生。我希望能向党、向医院交纳

一笔特殊的党费,以感恩共产党的培育。”今年3月,崔敦厚突发大面积心梗,经过全力抢救保住了生命,捐特殊党费的愿望却越发强烈。

“今年是我加入中国共产党70周年,心里非常自豪。我希望把这10万元钱交给党组织,表达我对党的感恩之情,其中9万元作为医院党组织培养年轻医生的经费。”因为身体虚弱,病榻上的崔敦厚吐字显得有些吃力,但为党上交最后一笔特殊党费的心愿却异常坚定,“年轻一代是医疗事业发展的未来,应该加强对青年员工的奖励,让他们有更好的发展……”

虽然生活不富裕,老伴吴桂仙和儿子儿媳对崔敦厚的做法非常支持,并亲手替他将10万元特殊党费交到医院党委书记手中。

自卑与自信 一位学霸女生的“自我战争”



■记者杜成敏

单独考试招生名额的本科院校。”班主任张园解释道。

在位于转塘街道的校园里,记者见到刘心悦时,她礼貌地打招呼:“你好!”清秀的脸上扬起微笑,自然而大方。三年酒店管理专业的礼仪学习及校园主持人经历,让她的身上少了高中生的青涩。

这是她填完志愿后的首次回校,整个暑假已被她的计划填满:去茶楼打工、凑钱买吉他、报告他学习班、锻炼身体、学英语……标准的阳光少女暑假日常。

回忆三年前的自己,刘心悦说:“那是另外一个人,自卑、胆小,而且丑!”她大笑了起来。

刘心悦也想搞清楚自己身上出现的两种性格是如何切换的。

小学时她的成绩不错,活泼自信。升入初中后,弟弟出生了,父母对她的关注骤然减少,虽然依旧能感受到父母的爱,但家庭重心转移所带来的落差,仍一时无法让她接受。她藏起了自信,收起了光芒,变成了一个普通、自卑的女生。

改变自己,从第一次自荐开始

放弃中考后,刘心悦一度很懊恼,她在心里发誓,在西湖职高的三年里一定要改变自己。

酒店管理专业是刘心悦自己选的,她喜欢茶艺、礼仪等专业课程,也下决心今后要在专业岗位上做出一番事业。

兴趣带来激励作用很明显,第一学期期中考,她第一次考出全班中上水平的成绩,她制作的职业生涯规划,还被班主任张园推荐到杭州市中学生职业生涯规划大赛,获得了三等奖。

好成绩让刘心悦找回了一些自信,但回忆自己的蜕变经历,刘心悦总会想起一个场景,那是在一堂英语课上,老师让同学们自荐当代表,全班没有一个人举手。

刘心悦的英语成绩并不好,但那一刻她坐在那里,想起了初中三年里同样的场景下,她也是一次没敢举过手。

“我一定要改变自己,敢于突破!”她在心里狠狠地念下这句话后,举起了手。

当老师和全班同学的眼睛看向她时,她感到很紧张,但之后,兴奋的感觉涌了出来。

这种感觉在她第一次上台当校园十佳歌手主持人时也出现过,当时她紧张到双腿发抖,但在全校师生的面前展现自己时,她又感到很兴奋。

其实从心底里,刘心悦还是渴望被关注和展现自我的。“参加校园十佳歌手的主持人选拔,是我自己的决定,当时也不知道为什么就去了,满满一屋子参选的人,结果

就我上了。”

第一次主持就受到了老师和同学的一致称赞,她变得一发不可收,之后她报名参加了所有的校园主持工作。战胜了自卑的她也越来越愿意与同学和老师沟通,会主动帮助同学解决学习困难。下课后,她会追着任课老师一直问,一路“护送”老师回办公室。她还把每年拿的综合奖学金,去买回一大堆零食和大家分享。

“早起会强迫自己走出舒适区”

但刘心悦与自己的“战争”并没有结束。她自称是个急躁的人,“事情一多就烦,连手机流量不够用这种小事,也够我烦上一阵子。”

后来,她自备了一个本子,把每天要处理的各种鸡毛蒜皮小事记下来,再在每一件事情后面注上解决方法,往往能顺利解决烦恼,她美其名曰“解忧笔记”。

刘心悦一直认为,自己的自制力还不够强大。在学校时她可以一直保持积极向上的状况,但放假回家后,她总会觉得过于放纵自己。她曾规定暑假每天学习8小时,但最多只坚持了一星期。

于是她开始晨跑,坚持每天5时30分起床跑1500米。“早起会强迫自己走出舒适区,运动又让我的精神状态非常好。高三时,我每天不停地刷题,很多同学都很好奇为什么我总是精力充沛,应该就是晨跑的效果。”

为了塑造良好的形体,刘心悦每天还会在晚饭后去教室头顶书本站立看书,还带动了多位同学一起加入进来。

班主任张园说,刘心悦的成绩是高三最后一年里冲上来的。前两年,她一直无法超越班级的第一名,“但她强在心理素质,越临近高考越稳定发挥,最终取得了高分,超过了原来的第一名。”

从另一个角度说,这也是刘心悦自我挑战的胜利。

世赛国家集训队选拔 浙江建设技师学院入围人数多达13位 有一半曾是中考落榜生

本报讯 记者杜成敏 通讯员陈秀华报道

6月28日下午,2018年中国技能大赛——第45届世界技能大赛全国选拔赛广东赛区在广州琶洲广交会馆圆满收官。共有来自全国各地42支代表队467名选手,角逐18个项目的第45届世界技能大赛国家集训队入场券。上一届世赛瓷砖贴面项目的“金牌学校”——浙江建设技师学院不负众望,在建筑类5个项目上共入选13位选手,其中10名选手进入前5名,学校入围人数稳居全省第一。

昨天,浙江建设技师学院举行新闻通报会,公布了他们的这一大喜讯,并且告诉大家,“很多人会以为,这批入围学生是学校精挑细选出来的精英,但事实上,他们中间有一半人曾是中考落榜生,起点并不高。”

获砌筑项目第五名的张罗亮,初中时是老师和家长眼中典型的“差生”,可如今,他成为了众人羡慕的“全国八强”;

第44届世赛晋级抹灰与隔墙系统“全国五强”选手高宇宙,初中时也是一个普通得无人注意的学生,而本次全国选拔赛,他再次取得了全国第二名的好成绩。

到底是什么使这些曾经的“差生们”可以脱胎换骨?

教练徐震说,这些孩子虽然成绩差,但不代表他们不聪明。“青春期的叛逆,很大原因是渴望受到认可,否则就很容易自暴自弃。但到了我们学校后,他们发现自己原来在某一方面也有长处,原来自己也是有价值的,就会

比别人更加专注,更加投入。”

教练高艳涛也表示,这些曾经成绩不好的学生,往往比较好动,动手能力较强,只要善于引导和开发,曾经的“差生”也可以是一块“宝”。

浙江建设技师学院从2014年正式准备进军世界技能大赛,在没有经验、没有好生源的基础上,仅用了3年时间就摘取了世界技能大赛上的一块宝贵金牌,让同行学校惊叹万分。

这与学校高度重视世界技能大赛密不可分,学校目前拥有两个国家集训基地,每年投入资金400多万元。并组成一支专业的世赛技术指导团队,不仅指导学生比赛,还不断进行技术创新、图册开发,挑战技术顶峰。

高艳涛教练曾在国外看到一台德国先进的大型瓷砖切割线锯,不少国家比赛时就租用这种线锯。他向学校申请购买这台价值8万元人民币一台的设备。国内没有代理商,学校硬是费了九牛二虎之力,买回了7台。“当时没有其他技校会这么干。”浙江建设技师学院院长助理赵宇说:“在第44届世界技能大赛的时候,幸亏我们带去了这台新设备,提高了效率,帮助我们最终拿了冠军。”

从这一件小事上可以看出,只要有关世赛的事项,这所学校决不忽视。浙江建设技师学院相关人员总结道:“这给整个世赛训练组团带来了极为有利的氛围,全校上下师生一条心,终于创造出了让人赞叹的成绩。”

我省成立全国首家公益 损害与诉讼违法举报中心

本报讯 记者洪茵婷 通讯员龚婵婵、金晶报道

昨天上午,经省机构编制委员会办公室批准,我省三级检察机关共101家检察院统一挂牌成立“公益损害与诉讼违法举报中心”暨12309检察服务中心,这也是全国首家聚焦公益保护和诉讼违法监督的举报中心。

据了解,我省此次成立的“公益损害与诉讼违法举报中心”由检察机关原来的“职务犯罪举报中心”更名而来,是省检察院党组面对去年以来检察机关职能大调整、检察工作面临转型发展新形势新要求,着眼未来检察事业发展作出的重大决策部署。

举报中心负责统一管理公益损害举报线索和诉讼违法控告线索,受理范围主要包括在生态环境和资源保护、食品药品安全领域有侵害众多消费者合法权益的;人民检察院办理案件中存在违法情形的;人民法院审判活动或执行活动存在违法情形的;监狱、看守所等机关在收押、监管、减刑、假释、暂予监外执行等刑事执法活动中存在违法情形的;其他依法属于人民检察院管辖的公益损害及诉讼违法的举报、控告等七大类事项。

为方便群众举报,浙江检察机关开通了12309举报受理热线电话,并设立公益损害与诉讼违法举报受理大厅。此外,群众还可通过来信、12309网络服务平台提供举报线索。举报中心对举报、控告内容以及举报人、控告人的姓名、住址、电话等个人信息严格保密。对于举报人提供重要线索经查证属实,将酌情给予一定的精神或物质奖励。

飞来“铁巴掌”瞬间击碎挡风玻璃 舟山公交司机陈伟达临危不乱救了一车乘客

本报讯 通讯员周永章 记者冯伟祥报道 6月28日上午,在基层检查暑期安全生产的舟山市公共交通有限责任公司总经理张志龙,特地来到位于舟山定海区文化路的22路公交车停靠站,紧紧握着伤愈归队的公交车司机陈伟达的手,对他“面对突发事件临危不乱救了一车乘客”的行为进行了表扬,并要求所有公交车司机向陈伟达学习,进一步提高对突发事件和危险复杂环境的应对能力。

车载监控视频再现了那惊险的一幕。6月12日11时9分,陈伟达驾驶号牌为浙L10376的公交车行驶到舟山定海东山公寓站

点附近时,前方对向开来一辆农用货车,车尾突然飞甩出一块“铁家伙”,瞬间将公交车左侧前挡风玻璃上砸出一个大洞,驾驶室的仪表盘外壳也受损严重。突如其来的事变,将车内乘客吓得惊叫不断。

千钧一发之时,公交车司机陈伟达沉着应对,一边踩下刹车,一边牢牢稳住方向盘,避开了右前方一辆正在行驶的电动车,将公交车安全停靠在路边后,才用手机报警求助。

10分钟后,定海交警赶到现场。经调查,那块飞来的“铁巴掌”,是对面开来的农用货车后头没关牢的挡门。这辆农用货车比较老旧,车门插销松动了,一遇颠

巨响,农用货车后面的铁挡门甩了过来,公交车左侧前挡风玻璃被砸出一个洞。我用全身力气,才稳住了方向盘……”陈伟达说,“事发时,我的左腿膝盖被碰撞了一下,受了点轻伤。我发现车内乘客没有一个受伤,公交车也没撞到右前方非机动车道上的电动车,一颗悬着的心才放下。”目前,陈师傅已伤愈回到工作岗位。

舟山公交第二分公司经理刘东伟说,陈师傅此次面对突发事件反应敏捷,处置得当,“我们近期将组织公交车司机学习这个典型案例,让陈师傅现身说法介绍体会,以提高大家应对危险复杂环境的能力。”